
 

 

 

 
 

 

 

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 MARZO 2026 
 

COMUNICATO STAMPA 
  

 

  

Alla presenza di 19 (20 dalla trattanda no. 5) Consiglieri comunali su 25, il Presidente Lorenzo Stornetta (Il 
Centro) ha aperto la seduta straordinaria del Consiglio comunale del 23 marzo 2026 con la sottoscrizione della 
dichiarazione di fedeltà alla Costituzione e alle leggi e consegna delle credenziali al Consigliere comunale 

subentrante Milanovic Antonije (Lista Civica 6592). 
 

I lavori assembleari sono proseguiti con l’approvazione del verbale della seduta ordinaria del 22 dicembre 2025. 

Si è poi passati all’approvazione della richiesta di un credito di fr. 210'000.00 per la messa in sicurezza del centro 
Comunale di S. Antonino, che rappresenta da oltre trent’anni un punto di riferimento per l’intera comunità locale, 
in molteplici ambiti: educativo, sportivo, culturale e sociale. Gli interventi previsti si articolano in diverse fasi e 
riguardano vari ambiti della struttura. La realizzazione dei lavori previsti permetterà di ridurre in modo significativo 
i rischi, migliorando la protezione contro incendi, la gestione delle sostanze pericolose e la tenuta strutturale 
dell’edificio. 

È stata approvata la richiesta di un credito di fr. 1'900'000.00 per gli interventi di risanamento del Cavalcavia 

Caverra/Gorelle S. Antonino realizzato alla fine degli anni ’70, infrastruttura strategica per la mobilità comunale e 
per l’accesso alla zona industriale. Tale scelta è stata effettuata anche alla luce del progetto di collegamento A2–
A13 promosso dall’USTRA (Ufficio federale delle strade). Dalle pianificazioni attuali risulta infatti che, anche con 
la realizzazione del progetto federale, il cavalcavia rimarrà in esercizio e continuerà a svolgere la propria funzione 
di collegamento per i prossimi decenni. 

Successivamente il Consiglio comunale ha accolto all’unanimità il nuovo Regolamento comunale in materia di 
servizi scolastici destinato a sostituire il regolamento attualmente in vigore. Il nuovo Regolamento prevede 
l’introduzione di nuove figure professionali e la creazione di nuovi servizi complementari a quelli già esistenti: un 
servizio di accoglienza e accudimento e la colonia estiva. Costituisce uno strumento adeguato alle esigenze attuali 
della società e della comunità, efficace nel rispondere alle necessità delle famiglie. 

All’ultima trattanda Mozioni e Interpellanze sono state lette le seguenti due nuove Interpellanze dal Consigliere 
comunale Milanovic Antonije firmate anche dal Consigliere comunale Cozzatti Simone (Lista Civica 6592): 

- “Cambio colore dei sacchi RSU, quale il vero motivo?” 

- “Piano finanziario 2024-2029: a quando il suo aggiornamento?” 

È stata letta e dato risposta dal Municipio alla nuova Interpellanza consegnata il 23.02.2026 dal Consigliere 
comunale Cozzatti Simone (Lista Civica 6592) “Nuova Scuola dell'Infanzia; a che punto siamo?”. 
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Il Municipio ha dato risposta alle seguenti Interpellanze consegnate durante la seduta ordinaria del Consiglio 
comunale del 22.12.2025: 

 
- “Collegamento A2-A13” firmata dai rappresentanti del Gruppo PLR.  
- “Rumori causati dall’autostrada A2 e strada A13 (Rettifilo)” firmata dal Consigliere Zufferey Ivan 

(PLR). 
- “Lavori in Via Cima Paese” firmata dal Consigliere Bassi Carlo (Il Centro). 

 

Il Presidente Lorenzo Stornetta ricorda che il 28 aprile 2026 ricorrerà la Commemorazione del 50° anniversario 
dell’incidente del bus scolastico al passaggio a livello delle FFS. La seduta si è conclusa con gli Auguri di Buona 
Pasqua. 

 

Il testo con le relative risposte alle Interpellanze e le nuove Interpellanze saranno pubblicate sul nostro sito 
internet comunale (www.santonino.ch). 
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6592 S. Antonino, 24 marzo 2026                      Il Segretario: 


